

КРАСНЫЙ ОКТАБРЬ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года



ВТОРНИК

№ 67 (113216) • 20 августа 2024 г.

12+

ИТОГИ УБОРКИ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ

Аграрии Волоконовского района завершили уборку ранних зерновых и зернобобовых культур. Министрство сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области ставило задачу всем муниципальным районам провести уборку ранних зерновых за 15 рабочих дней.

Нашими сельхозтоваропроизводителями под ранние зерновые было отведено 34,6% от общей площади пашни – 25971 га. Большую часть из этого объема занимала озимая пшеница – 18515 га, 4141 га – яровая пшеница, 1543 га – горох, 886 га – ячмень, 614 га – тритикале и 272 га – чечевица.

Из-за возвратных заморозков площадь посевов в сравнении с прошлым годом уменьшилась на 1082 га. Аномальные холода погубили 2596 га всходов. Часть этих земель была пересеяна соей и подсолнечником, часть оставлена под пар.

В 2023 году было собрано 136,9 тыс. тонн зерна со средней урожайностью 52,8 ц/га. Из-за неблагоприятных погодных условий показатели нынешнего года значительно ниже – 88,8 тыс. тонн зерна. Фактически недобор составил 48,1 тыс. тонн по сравнению с прошлым годом. Неблагоприятные климатические условия 2024 года, выразившиеся в виде аномальных возвратных заморозков от минус 3 до минус 7 градусов в первой половине мая, сухой погоды в течение всего мая и «воздушной

засухи» с температурами 30-35 градусов в период с третьей декады июня и до конца июля, не позволили нашим аграриям получить запланированный урожай.

Внесла свои коррективы и оперативная обстановка. Большое внимание в период уборочной кампании уделялось безопасности. При работе в приграничной зоне работники обеспечивались средствами защиты (каска, бронжилет), а техника была оборудована противодроновыми сетками. Вместе с уборочным отрядом на поле дежурили операторы РЭБ и всегда присутствовало пожарное звено. Во избежание возгораний производилась опашка полей по периметру и разбивка на загоны по произведенным прокосам. В целом уборка прошла организованно, без срывов и задержек. Дожливых было всего 2-3 дня.

Для проведения уборки ранних зерновых культур у предприятий и КФХ района имеется 69 зерноуборочных комбайнов, из них 35 единиц – импортные и 34 – отечественные.

В текущем году комбайновый парк ООО «Русагро-Инвест» обновился и увеличился на 7 единиц. На замену вышедшим из эксплуатации импортным комбайнам поступили отечественные высокопроизводительные «ТОРУМ 785» завода «Ростсельмаш» и комбайны «Полесье GS 12» производства Республики «Беларусь».

К 9 августа уборка ранних зерновых была завершена. Озимая пшеница на площади



78 га погибла от пожаров из-за атак дронов в приграничной зоне в ПУ «Грушевский».

На 40% полей после уборки зерновых культур будет производиться сев сидератов в рамках выполнения программы биологизации земледелия.

Несмотря ни на какие трудности, земледельцы думают о завтрашнем дне – закладывая фундамент урожая будущего года. Следом за комбайнами на поле заходят агрегаты для выполнения лущения стерни, это важная технологическая операция для прорастания для последующего удаления. На сегодня лущение проведено на 70% убранной площади, что составляет свыше 17 тыс. га.

В настоящее время начинается уборка сои. Это одна из важнейших уборочных кампаний у сельхозтоваропроизводителей как по занимаемой площади – 19997 га, так и по экономической значимости данной культуры в бюджете предприятий. 13 августа

ПУ «Грушевский» начал производить контрольные обмолоты сои раннего сорта «Аннушка». Урожайность пока составляет 17,7 ц/га. Сегодня аграрии не хотят повторять негативный опыт 2022 года, когда свыше 30% поздних сортов культуры осталось в поле. Структура посевов сегодня примерно в равных долях состоит из ранних и средних сортов, около 20% занимают сорта поздних сроков созревания.

Труженики сельского хозяйства даже в непростых нынешних условиях прикладывают все старания и умения для того, чтобы выращенный урожай убрать с минимальными потерями и продолжать дальнейшую работу.

Мы желаем всем работникам аграрной отрасли крепкого здоровья, мирного неба, успехов в нелёгком, но жизненно необходимом труде, обильных урожаев и неуклонного повышения благосостояния.

Подготовила
Наталья КОЛОМЫЦ

Урожайность зерновых культур 2024 г., ц/га

Наименование хозяйств	Озимая пшеница	Яровая пшеница	Ячмень	Горох	Тритикале	Чечевица	Всего зерновых
ПУ «Грушевский»	34,7	32,4	-	13	27,8	-	31,1
ПУ «Покровский»	36,7	38,9	35,3	16,5	30,0	13,7	36,4
ПУ «Ютановский»	36,9	-	-	22,9	-	-	34,5
ООО «Мета-агро»	30,6	25,5	-	-	-	-	27,3
ООО «КЗК»	35,8	31,4	30,8	-	-	-	34,5
КФХ Шамрай П.В.	45	43	35,3	-	-	-	43,4
Другие КФХ	28,5	32,4	32,5	-	-	-	30,8
Средняя урожайность 2024 г.	36,4	34,3	34,6	18,1	28,6	13,7	34,6
Средняя урожайность 2023 г.	59,6	49,6	47,8	35,7	56,6	-	52,8
Отклонение, +/-	-23,2	-15,3	-13,2	-17,6	-28,0	-	-18,2

ГЕНШТАБ ПОДГОТОВИЛ ПЛАН ПО ЗАЩИТЕ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ АТАК ВСУ

Его реализацию 15 августа министр обороны РФ Андрей Белоусов обсудил с руководством региона и другими силовыми ведомствами.

Совещание по обеспечению территориальной целостности, защиты населения и инфраструктуры приграничных регионов России Андрей Белоусов полностью посвятил защите Белгородской области от атак ВСУ.

По словам министра обороны, Генштаб подготовил план действий с конкретными мерами по защите области. Он же содержит дополнительные меры, которые должны помочь региону пройти через сложный период.

«Речь идёт прежде всего о повышении эффективности системы управления войсками во взаимодействии с другими силовыми ведомствами и администрацией Белгородской области, об определении ответственных должностных лиц, а также выделении дополнительных сил и средств, которые будут направлены для выполнения основных задач», – заявил Белоусов.

Он подчеркнул, что берёт реализацию разработанного плана на личный контроль.

В обсуждении его реализации принял участие губернатор Вячеслав Гладков, заместители министра обороны – генерал-лейтенант Андрей Булыга и Алексей Криворучко, а также представители администрации президента.

О деталях плана в Минобороны не сообщили.

В своём телеграм-канале Вячеслав Гладков рассказал, что на совещании обсуждались меры, о которых просят сами жители региона:

«На встречах с жителями очень часто звучит вопрос: какие меры предпринимаются для того, чтобы защитить? Тем более обстановка в приграничных районах нашей области крайне напряжённая. До сих пор большое количество обстрелов, много раненых, много погибших, много разрушено жилья. И необходимость в дополнительной помощи, в дополнительных решениях абсолютно очевидна для всех. Надеюсь и уверен, что все мероприятия будут реализованы и ситуация будет меняться в лучшую сторону».

www.belpressa.ru

23 августа с 11 до 12 часов в общественной приемной Волоконовского местного отделения партии «Единая Россия» (п. Волоконовка, ул. Ленина, д.60) **БУДЕТ ВЕСТИ ПРИЕМ граждан** председатель Белгородской областной Думы, руководитель фракции партии «Единая Россия» в Белгородской областной Думе **Юрий Николаевич Клепиков**. Предварительная запись на прием проводится по телефону: 8 (47235) 5-21-40.

Способы подачи обращений: Почтой России по адресу: 309650, Белгородская область, Волоконовский район, поселок Волоконовка, улица Ленина, дом 60; с помощью электронной почты (evolokonovka@mail.ru)

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 21 августа – малооблачно, днём +36°С, ночью +15°С

Четверг, 22 августа – небольшая облачность, днём +34°С, ночью +18°С

Пятница, 23 августа – ясно, днём +30°С, ночью +18°С

Суббота, 24 августа – малооблачно, днём +30°С, ночью +15°С

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление
или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).